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Texte de la question

Mme Sandrine Le Feur attire l'attention de M. le ministre des solidarités et de la santé sur la récente publication
de l'expertise collective de l'Inserm intitulée « pesticides et effets sur la santé ». Cette expertise confirme les
données dont on disposait antérieurement, notamment celles issues de la cohorte Agrican, concernant
l'apparition plus importante de certaines pathologies au sein de la population agricole : lymphomes non
hodgkiniens (LNH), myélome multiple, cancer de la prostate, maladie de Parkinson, notamment. Elle met
également en évidence « une présomption forte de lien entre l'exposition professionnelle aux pesticides et deux
autres pathologies : les troubles cognitifs et la bronchopneumopathie chronique obstructive / bronchite chronique
». Ces résultats traduisent une réalité préoccupante : si les agriculteurs vivent en moyenne plus longtemps que
le reste de la population grâce à un mode de vie plus sain, ils vivent cependant moins longtemps en bonne
santé. 9 maladies professionnelles sur 10 en agriculture sont les conséquences du travail physique (troubles
musculo-squelettiques). Cette réalité fait écho à la notion de coûts cachés de l'utilisation d'intrants chimiques en
agriculture. Une étude du Bureau d'analyse sociétale pour une information citoyenne (Basic), de Pollinis et de
CCFD - Terre solidaire chiffre ces coûts cachés de l'utilisation des pesticides à 2,9 milliards d'euros, en
comparaison à 0,9 milliard d'euros de bénéfices perçus par les entreprises agro-chimiques. Il est ainsi urgent de
prendre en compte les interconnexions existant entre production agricole, préservation de l'environnement et
santé humaine, les agriculteurs étant en première ligne des effets collatéraux du système de production intensif.
Ces liens sont au cœur du concept de « santé unique » (One Health), progressivement intégré au débat public.
Mme la députée lui demande quelles mesures M. le ministre compte prendre pour prévenir et lutter contre les
maladies professionnelles agricoles liées à l'exposition aux intrants chimiques. Quelle collaboration est-elle
entretenue avec le ministère de l'agriculture et de l'alimentation d'une part, de la transition écologique et de
l'économie, des finances et de la relance d'autre part, pour pallier cette triple menace économique, sanitaire et
environnementale ? Enfin, elle souhaite savoir comment, en pratique, il se saisit du concept de « santé unique »
comme objet d'action publique.
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